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Poskytnutí informací podle § 14 odst. 5 písm. d) zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném 

přístupu k informacím, ve znění zákona č. 61/2006 Sb. 

 

Ministerstvo obrany obdrželo dne 27. dubna 2021 Vaši žádost o poskytnutí informací o způsobu 

výpočtu základních ukazatelů státního rozpočtu v kapitole Ministerstvo obrany ČR v letech 1993-

2021. 

 

S ohledem na nejednoznačnost Vašeho dotazu lze pouze dovozovat, že se dotaz vztahuje 

k informacím zveřejněným na webových stránkách www.army.cz v části „Finance a zakázky – 

Resortní rozpočet“ v tabulce „Základní ukazatele státního rozpočtu v kapitole Ministerstvo obrany 

ČR v letech 1993 – 2021“.  

 

Obecně lze k procesu sestavení návrhu státního rozpočtu ČR uvést, že procesní postup sestavení 

návrhu státního rozpočtu České republiky a střednědobého výhledu je stanoven zákonem 

č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů (rozpočtová 

pravidla), ve znění pozdějších úprav. Práce na sestavení návrhu státního rozpočtu ČR řídí 

Ministerstvo financí. Rozpočtová pravidla spolu s vyhláškou MF č. 133/2013 Sb., o stanovení 

rozsahu a struktury údajů pro vypracování návrhu zákona o státním rozpočtu a návrhu 

střednědobého výhledu státního rozpočtu a lhůtách pro jejich předkládání, ve znění pozdějších 

předpisů, stanovují jak postupy a termíny pro vypracování návrhu státního rozpočtu ČR, tak 

požadovanou strukturu údajů, a tyto parametry jsou závazné i pro kapitolu 307 – Ministerstvo 

obrany. Po zpracování návrhu zákona o státním rozpočtu na příslušný rozpočtový rok a jeho 

schválení vládou, je návrh zákona předložen Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR k projednání 

a ke schválení. Zákon o státním rozpočtu ČR na příslušný rozpočtový rok stanovuje závazné 

ukazatele rozpočtu všem kapitolám státního rozpočtu, kapitolu 307 – Ministerstvo obrany 

nevyjímaje.  

 

Zveřejňované údaje v předmětné tabulce na stránkách www.army.cz o schváleném rozpočtu 

kapitoly MO na aktuální rok tedy vždy odpovídají závazným ukazatelům stanoveným zákonem 

o státním rozpočtu ČR na příslušný rozpočtový rok. U ostatních údajů (např. predikce HDP, 

ze které je vypočítán podíl výdajů na obranu na HDP) je vycházeno z aktuální Makroekonomické 

predikce zveřejněné Ministerstvem financí v období schválení zákona či predikce aktuální v době 

zveřejnění informace.  

 

Rozpočtová pravidla zároveň spolu s prováděcí vyhláškou MF č. 419/2001 Sb., o rozsahu, struktuře 

a termínech údajů předkládaných pro vypracování návrhu státního závěrečného účtu a o rozsahu 

a termínech sestavení návrhů závěrečných účtů kapitol státního rozpočtu, ve znění pozdějších 

předpisů, dále stanovují postup pro sestavení, termíny a strukturu státního závěrečného účtu, který 

obsahuje údaje o výsledcích rozpočtového hospodaření minulého roku. Tyto právní předpisy jsou 

závazné též pro Ministerstvo obrany a veškeré údaje o finančním hospodaření kapitoly 307 – 
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Ministerstvo obrany jsou sestavovány a vykazovány v požadované struktuře a parametrech. 

Pravdivost této skutečnosti byla potvrzena i při kontrole NKÚ, kontrolní akce č. 17/30 Závěrečný 

účet kapitoly státního rozpočtu MO za rok 2017, účetní závěrka MO za rok 2017 a údaje 

předkládané MO pro hodnocení plnění státního rozpočtu za rok 2017, který neshledal při sestavení 

státního závěrečného účtu za kapitolu 307 – Ministerstvo obrany nedostatky.  

 

Informace zveřejňované v předmětné tabulce na www.army.cz o skutečnosti příslušného roku tak 

vždy odpovídají údajům návrhu státního závěrečného účtu ČR kapitoly 307 – Ministerstvo obrany, 

jehož kompletní znění podávající obraz o výši závazných ukazatelů, jejich vývoji, plnění 

a hodnocení hospodaření v jednotlivých letech Ministerstvo obrany v souladu se zákonem 

č. 218/2000 Sb. rovněž zveřejňuje na svých webových stránkách.  

 

 

 


